

济南人一天吃掉137万斤西瓜

花纹京欣瓜卖得最好,再贵也没影响市民的吃瓜热情



一线民生报告

每到夏季,西瓜都是济南市民必备的“消暑利器”。据统计,济南市民餐桌上的西瓜主要来自果品批发市场和果农自销零售,一天能消耗掉137万斤左右,其中最受市民欢迎的是花纹京欣瓜。即使今年的西瓜价格比往年高,仍没有其他水果能取代市民吃西瓜的热情。



在堤口路果品批发市场,批发商忙着卖瓜。 本报记者 唐园园 摄

本报记者 唐园园 刘雅菲

市场上的西瓜批发八成来自堤口路市场

堤口路果品批发市场办公室负责人称,济南市场上的西瓜批发,80%来自堤口路果品批发市场。市场经营二科负责人金志刚说,现在是西瓜销售的旺季,市场上的外地瓜和本地瓜的销售量每天能达到100万斤。

据济南市城管局相关负责人介绍,济南城区每年都会推出“西瓜地图”,规范夏季西瓜临时销售点,城区今年共设立367处销售点,分别是历下108处、市中98处、槐荫71处、天桥37处、历城10处、长清31处、高新12处。

据悉,虽然临时销售点是367处,但有的销售点有两三家摊户,他们大多开着六轮卡车,来自章丘、济阳、齐河、德州和滨州等地。

记者采访了历下区和市中区的7处西瓜销售点,主要位于解放路街道办事处和七贤街道办事处辖内。市中区几处西瓜销售点销量差异不大,多的每天销售一千两三百斤,少的销售八九百斤,每个销售点平均1000斤。历下区几处西瓜销售点一个摊位每天也能销售七八百斤,多处销售点有两个摊位,平均也在1000斤左右。

夏季济南市场上的西瓜临

时销售点和堤口路果品批发市场上的批发量,基本涵盖了济南整个西瓜销售的总量。这样算下来,济南市民一天消化掉的西瓜总量能达到约137万斤。

花纹京欣西瓜占据八九成市场

7月11日,记者在堤口路果品批发市场看到,最常见的花纹状红瓢黑籽西瓜占据了大半市场,西瓜批发商刘先生告诉记者,这种瓜叫“京欣”,目前市场上的京欣主要来自青岛平度等地,因为该瓜在济南市面上卖得最快,因此批发市场也多是这个品种。

除了京欣西瓜,目前市场上还有无籽西瓜、红玉西瓜、抗丰三号、丰乐一号等几个品种。无籽西瓜多产自潍坊,价格相对较贵,批发价在每斤1.6元。批发商介绍,无籽西瓜一年四季都有,因为里面的籽小且是白色,所以特别受酒店欢迎。

“无籽西瓜和京欣口感差别不大,主要是酒店批发,市场销售很少。京欣在市场上能占百分之八九十,无籽西瓜百分之十都占不到。”批发商刘先生说。同无籽西瓜一样产自潍坊的红玉西瓜,市场占有率同样不大,瓜小、皮薄是其主要特点。

济南本地西瓜品种中,目前上市的多是抗丰三号、丰乐一号。抗丰三号为大中型瓜,一般重七八斤,绿皮上有蛇形纹,皮较厚,耐储运;丰乐一号为长

形瓜,一般也在七八斤左右。批发商刘先生介绍,济南本地瓜价格在每斤六七毛之间。

省内本地瓜渐少 外地西瓜就要来了

今年的西瓜价格着实经历了一根抛物线,西瓜批发商刘先生介绍,每年4月中旬,西瓜开始大量上市,这时候的瓜是大棚瓜,多来自昌乐、青州等地。由于刚上市产量少,价格会比较高。“今年西瓜刚上市的批发价在每斤两元多,高的时候差点儿到3元。”

随着大棚西瓜的逐渐下市,价格会逐渐下降,从5月中旬到6月中旬,大量的露天瓜会进入市场。由于前期瓜上市集中,后期又短缺,今年瓜价降至每斤四五毛后再次回升至1.2元左右。

目前,省内本地瓜逐渐下市,7月中旬以后,济南市场上的西瓜将主要来自东北三省、内蒙古、河南等地,价格也会逐渐下降。10月份以后,许多西瓜批发商就不再经营西瓜生意,转而批发其他水果。市场上的西瓜多是来自海南、广西等地的黑美人、黑皮西瓜等。

虽然今年在吃瓜高峰期的6、7月,价格一直处于高点,但并没有影响市民的吃瓜热情。金志刚介绍,今年市场100万斤的西瓜批发量与去年同期差不多,其他水果的批发量也未见有明显增加。



宾法经典美学, 赢接更美好的未来!

东南 DX7 周年庆 荣耀版限定上市

东南汽车请大家来现场一起见证荣耀!
啤酒免费,
互动大奖,
劲歌热舞等你来!

活动时间: 7月16日 17:30—20:30
活动地点: 济南市高新国际会展中心
报名热线: 0531-85196241



一键开启大视野全景天窗

海浪立体皮质中控台

三菱全新设计1.5T全铝涡轮增压发动机

SEMI-IT多媒体交互系统

2700mm超级轴距

详情垂询
◎济南祥运汽车贸易有限公司 0531-55595559
济南市二环西路匡山汽车大世界东区13号
◎济南云腾汽车销售有限公司 0531-55583030
济南市历城区北园大街65号康正汽车超市